La préhistoire

Il faut reprendre votre cahier d’histoire à la première page avant d’aborder ce chapitre.
Nous avons vu comment se construit une frise chronologique.
Souvenez-vous le mot lui-même de préhistoire comporte le préfixe «pré ».
Ce préfixe vient du latin « prae » qui signifie l’antériorité dans l’espace ou le temps. Cela veut donc dire que la préhistoire est une période qui est avant l’histoire. 

Les historiens ont défini 5 grandes périodes par rapport à 4 dates :
Ces 4 dates que vous avez sur votre première leçon sont les dates correspondants à l’histoire. ( périodes : Antiquité/Moyen-âge/Temps modernes/ Epoques contemporaines)

La préhistoire est donc la période LA PLUS LONGUE car elle commence à l’apparition de l’homme il y a environ 7 millions d’années jusqu’à l’apparition de l’écriture. Cette date de 7 millions d’années ne cessent d’être remise en cause. Jusqu’à maintenant on disait 5 millions d’années voire 3 millions !!!
Pourquoi ?
Il faut bien comprendre que ce que nous savons actuellement provient de recherches menées par des archéologues. (l’archéologie est une discipline scientifique dont l’objectif est d’étudier l’Homme depuis la préhistoire jusqu’à l’époque contemporaine). 
Les archéologues trouvent des vestiges  à la suite de fouilles dans le sol.
Ont-ils trouvé tout ce qu’il y avait à trouver ? Non évidemment, c’est pourquoi la date de l’apparition de l’homme évolue en fonction des vestiges trouvés.

Il faut donc bien avoir à l’esprit que ce que nous apprenons maintenant c’est ce que nous savons pour l’instant. Il faut toujours être très modeste ; cela évolue avec les recherches.

Si on veut situer sur une frise la préhistoire c’est pratiquement impossible.
Nous sommes en 2020 et l’homme est apparu il y a 7 000 000 (7 millions)d’années . On voit bien que ces deux nombres sont très différents !

2 DOCUMENTS :
Vous allez donc maintenant lire les 2 documents qui suivent.
Servez vous de votre dictionnaire pour connaître correctement certains mots comme nomades…
Document 1
Vous remarquerez dans la lecture du premier document qu’on écrit que l’homme est apparu il y a 3 millions d’années ! Vous pouvez corriger pour 7 millions d’années.
Observez bien la carte pour découvrir les déplacements des premiers hommes. Demandez vous pourquoi se sont -ils déplacés ?
Ensuite cochez les bonnes réponses pour les 3 premières questions. Il suffit de bien observer la carte pour trouver les bonnes réponses !
Document 2
La période de la préhistoire est très longue (je répète). La frise ne respecte pas une échelle stricte (vous vous souvenez du mot échelle utilisée aussi en géographie sur les cartes : exemple 1cm= 1 million d’années !). Les espaces entre les dates ne sont pas corrects par manque de place !

Etant donné la longueur de la préhistoire, elle a été découpée en deux périodes ; et comme vous le voyez elles ne sont pas égales.
Le PALEOLITHIQUE est la période la plus longue de la préhistoire ; elle commence à l’apparition de l’homme il y a 7 millions d’années jusqu’à -8 000.

Le NEOLITHIQUE est beaucoup plus courte puisqu’elle débute à – 8 000 jusqu’à l’invention de l’écriture vers environ – 3 000. Elle n’a duré que 5 000 ans.
Nous verrons ces deux périodes en détail c’est une introduction . Donc lisez bien et si vous avez des questions revenez vers moi via votre maîtresse.



